

国家标准为民用无人机产业健康发展保驾护航

提升安全性能 增强消费信心

据新华社电 市场监管总局7月7日对外发布,我国陆续实施的一系列国家标准有效助力民用无人机产业健康发展。下一步市场监管部门将协同有关单位进一步加强民用无人机标准的制定实施工作,为低空经济发展提供更有力的标准支撑。

提升民用无人机研制水平是发展低空经济的重要条件。市场监管总局等部门从去年6月起陆续制定发布了一系列民用无人机研制相关国家标准。这些标准实施一年多来,有效降低了民

用无人机研制、测试及生产成本,增强了民用无人机的产业化和商业化能力。

比如国家标准《民用无人机可靠性飞行试验要求与方法》,严格规定了可靠性试飞条件,倒逼企业改进产品设计,增强环境适应性和故障容错能力。

行业分析机构统计,采用该标准后,相关产品平均故障间隔时间提升25%,城市复杂场景失控率下降50%。

再如《民用大中型固定翼无人机系统试飞风险科目实施要求》和《民用大中型固定翼无人机系统自主能力飞行

试验要求》两项国家标准的实施,有效提升了150kg及以上民用固定翼无人机试飞风险管理能力和控制水平。以中航工业为例,通过将相关标准纳入无人机研制流程体系,推动某型民用大型固定翼无人机的试飞安全事故率降低约40%,试飞效率提高25%。

行业分析机构统计,这两项标准的实施推动大中型固定翼无人机试飞事故率同比下降15%,试飞周期平均缩短20%,研制成本降低18%。

此外,国家标准《民用轻小型无

机碰撞安全性要求》建立了0.25kg至25kg的民用轻小型无人机碰撞伤害等級划分体系,规定了机体结构安全要求和6项碰撞安全试验方法,相关技术要求在多个型号民用轻小型无人机的碰撞安全测试中得到有效验证。

据行业调查,采用该标准设计防护装置的轻小型无人机,在碰撞测试中的人员伤害风险指数平均下降了40%至60%。安全性能的提升增强了市场消费信心,部分采用该标准的产品销量同比增长115%。

区高质量发展的生动缩影。

自2018年建成以来,富民新村已安置古浪县南部山区8个乡镇的1379户移民。多年来,富民新村党委以党建为引领,带领4000余名移民群众,成功走出了一条“搬得出、稳得住、能致富”的小康之路。

“搬迁后,我们依靠党建引领、政策扶持、龙头带动、抱团发展,大力发展特色富民产业。”富民新村党委书记兼村委会主任张延堂介绍。

在全村126名党员的积极参与下,富民新村现已建成日光温室820座、养殖暖棚940座,实现了家家有产业、户户能增收。2024年,村集体经济收入达278.76万元,人均可支配收入11200元,一个“村强民富”的新村正日益壮大。

从昔日的“穷窝窝”到如今的“金窝窝”,富民新村的发展历程充分印证了“党建强则发展强”。在乡村振兴的新征程上,鲜红的党旗正引领着更多“富民故事”在陇原大地上续写。“我们会持续发展特色富民产业,不断壮大村集体经济,让老百姓的日子越过越甜。”张延堂信心满怀。

新华社兰州7月7日电

我国成立首个深空探测领域国际科技组织 在外空领域构建人类命运共同体

新华社合肥7月7日电 国际深空探测学会成立大会7日在安徽合肥举行。这是我国首个深空探测领域国际科技组织。

国际深空探测学会由深空探测实验室、中国国家航天局探月与航天工程中心、中国宇航学会、中国空间科学学会及法国行星探测地平线2061五家单位联合倡议,汇聚20位国内院士与31名国外科学家共同发起申请,历

经两年多筹备,于今年4月经国务院批准,成为在民政部注册具有独立法人资格的非营利性国际科技组织。

“该学会的成立对中国航天国际交流与合作至关重要,是全球航天界协同发展的重要标志,对于汇聚全球力量、推动科技进步、深化文明互鉴、

在外空领域构建人类命运共同体具有深远意义。”中国探月工程总设计师、中国工程院院士吴伟仁说,诚挚邀请全球航天界、科技界的科学家、工程师们积极加入学会,共同为人类探索宇宙奥秘作出积极贡献。

未来,学会将围绕月球探测、行星

际探测、小行星防御等领域,研究国际深空探测发展态势,明确空间探索科学方向和技术路径;举办高水平国际学术活动,凝聚全球科学家智慧;推动深空科学技术成果转化,服务经济社会发展;组织科学普及展览展示、国际教育培训,推动全球航天科技人才培养;出版发行国际学术刊物、开展国际重大项目和杰出科学家奖项评选,激励全球科学发现和科技创新等。



“牧”星“耕”月

——中国探月工程总设计师吴伟仁详解深空资源开发利用“三步走”规划

深空资源开发利用是指对月球及以远的天体或空间中的物质、环境和位置资源进行探测、勘查、利用和地面试验验证的一系列活动。

新华社记者现场采访了中国探月工程总设计师、深空探测实验室主任吴伟仁院士,就我国在深空探测领域的资源开发利用能力构建作出详细解读。

深空资源开发利用意义深远

深空资源开发利用逐渐成为国际科技界热点探索领域之一,其对开发物质资源、利用特殊太空环境资源、掌握独特深空位置资源等具有重要意义。

近地小行星、月球、火星等地外天体蕴含矿产、水冰、大气等资源,是支撑人类可持续探索太空的重要保障。例如,近地小行星富含铁、镍、铂族金属、稀土矿物等资源,具有巨大经济价值;月球、火星等天体可能蕴藏水资源,可用于推进剂、生命保障物资的原位生产和补给,对其进行相应的开发利用,能有效降低深空探测任务成本。

深空探测迈入科学研究与资源利用并重的新阶段

当前,国际深空探测蓬勃发展,商业探月时代悄然而至,深空探测已逐渐从“认识”深空向“利用”深空转变。主要航天大国都在对深空资源利用进行全方位部署,加速关键技术攻关,争

取资源利用的“先发优势”。

近年来,我国成功实施了嫦娥五号、嫦娥六号任务和天问一号任务,正在实施天问二号任务,在该领域已取得长足进展。未来嫦娥七号、嫦娥八号与国际月球科研站等任务将以资源勘查与开发利用试验作为主要目标。

与此同时,我国在深空矿物冶炼、水冰提取、原位建造等资源开发的核心技术方向已经取得突破性进展,这标志着中国深空探测已经迈入科学研究与资源利用并重的新阶段。

深空资源开发“三步走”能力构建

我国将按照系统规划、天地结合、联合攻关、重点突破的原则,规划中国深空资源开发利用的三个阶段目标。

争取在2030年前,形成深空资源勘探能力,攻克资源利用部分关键技术,开展月球原位资源利用在轨试验;在2040年前,建设月球、火星表面基础设施,实现小规模资源开发和初步利用,开展小行星资源利用技术试验;在

2050年前,构建月球、火星、近地小行星探测与资源利用技术及能力体系,建成星表和空间资源利用基础设施,初步具备规模化开发与应用服务能力。

据此,建议提出三大任务:一是部署资源形成与分布、物质提取转化、智能作业等基础研究与技术攻关重大科研项目;二是建设行星环境与物质综合模拟大科学装置、深空资源开发利用综合试验系统等重大模拟试验设施;三是实施国际月球科研站、火星科研站、近地小行星资源开发利用综合试验工程等重大工程任务,逐步构建我国深空资源开发利用的核心能力。

深空资源开发利用已成为当今世界航天发展的重要方向,要加强顶层战略研究,谋划推进重大项目和重大工程、研制建设地面试验验证基础设施,广泛联合包括商业航天在内的各类社会力量,大力开展国际合作,携手共创深空资源开发利用新局面。

新华社合肥7月7日电

美国政府即将公布各国关税信函

税率最高70%

据新华社电 美国总统特朗普当地时间6日在社交媒体发文说,美国政府将于当地时间7日中午12时起公布与贸易伙伴的关税信函或关税协议。

特朗普此前表示,拟于8月1日起对部分国家的商品实施最高达70%的关税措施。

特朗普6日在社交媒体“真实社交”上说:“我很高兴地宣布,美国将于7月7日,星期一,中午12时(美东时间)开始向各国递送关税信函或协议。”特朗普6日早些时候告诉媒体,7日当天可能发出“12封、也可能是15封”信函。

美国财政部长贝森特6日表示,对于未能达成协议的国家,所谓的“对等关税”将于8月1日生效。美国媒体解读说,贝森特这番表态暗示美方默许7月9日的关税谈判最后期限延后数周。

贝森特当天在接受美国有线电视新闻网采访时说,对于那些在8月1日前未与美国达成贸易协议的国家,关税税率将恢复到4月宣布的“对等关税”水平。当被问及8月1日是否为最新截止日期时,贝森特拒绝正面

回应,称“我不会泄露(谈判)策略,如果想加快速度,那就行动吧”。

据美国阿克西斯新闻网站报道,虽然贝森特坚称议程没有改变,但他的表态暗示特朗普政府正就谈判设定新的最后期限。

贝森特6日告诉美国有线电视新闻网,随着90天暂缓期即将结束,美国将向约100个经济体发出信函。贝森特拒绝透露与哪些国家接近达成协议。但他表示,这些信函将发送给“与我们贸易往来不多”的国家,其中许多国家“甚至从未联系过我们”。

随着90天暂缓期临近结束,美国加紧与多国进行贸易谈判,但进度显著不及美方预期。截至目前,特朗普和这些贸易伙伴的谈判进展如何?

欧盟委员会主席冯德莱恩3日表示,欧盟在关税问题上“准备与美国达成一项原则性协议”,目标是赶在7月9日前。但若谈判失败,欧盟将坚决采取反制措施以保护欧洲经济。欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员谢夫乔维奇3日在华盛顿与美方贸易代表进行协商。

目前,美国对欧盟钢铝产品征收

50%关税,对汽车领域征收25%关税。美国总统特朗普还威胁称,如果7月9日前美欧贸易谈判没有取得突破,他将对欧盟商品征收50%关税。

作为回应,欧盟曾决定对美国总额210亿欧元的进口产品加征至多50%的关税。但为给贸易谈判留出时间,这一报复措施推迟至7月14日生效。

特朗普1日对美日关税谈判前景表达强烈质疑。在总统专机“空军一号”上,特朗普向媒体形容日本“非常强硬”“被惯坏了”,并表示,考虑进一步提高从日本进口商品的关税,可能增至30%或35%。他还抱怨日本没有从美国进口足够的汽车、大米,称日本“占了我们三四十年的便宜”。

日本政府一直坚持将美方所谓“对等关税”和加征的汽车关税、钢铝关税等捆绑在一起进行谈判,要求美方全面取消这些不合理的关税措施。负责日美关税谈判的日本经济再生大臣赤泽亮正已多次赴美,与美方就关税问题进行谈判,但并未取得突破。

日本首相石破茂6日在电视节目中表示,他不会在与华盛顿的谈判中“轻易妥协”。

党的旗帜 在基层一线高高飘扬

党建引领谋发展 富民新村展新颜

盛夏时节,万物葱茏。养殖暖棚内,羊群攒动,为夏日乡村平添了一份热闹与生机。

这里是甘肃省武威市古浪县干城乡富民新村村民蒲万林家的羊舍,位于当地黄花滩生态移民区内。多年来,在蒲万林的悉心照料下,肉羊数量不断增多,成为她家迈向小康生活的“领头羊”。

2019年,蒲万林一家四口从古浪南部祁连山区搬迁至富民新村,开启了全新生活。当时,在富民新村党委的倡导和帮扶下,身为党员的蒲万林率先带头养羊。

“刚开始只有几只羊,没想到短短几年,就发展到了600多只。”蒲万林满脸欣慰,“以前在山里,想都不敢想能有这样的生活。现在每年养羊纯收入有八九万元。”

为实现脱贫攻坚与生态保护双赢,古浪县自2012年起大力实施黄花滩生态移民易地扶贫搬迁工程。通过防风固沙、生态治理,在北部沙区相继建成12个移民新村和绿洲小城镇,共搬迁安置南部祁连山高深山区群众15.3万户6.24万人。富民新村便是其中之一,也是移民

区高质量发展的生动缩影。

自2018年建成以来,富民新村已安置古浪县南部山区8个乡镇的1379户移民。多年来,富民新村党委以党建为引领,带领4000余名移民群众,成功走出了一条“搬得出、稳得住、能致富”的小康之路。

“搬迁后,我们依靠党建引领、政策扶持、龙头带动、抱团发展,大力发展特色富民产业。”富民新村党委书记兼村委会主任张延堂介绍。在全村126名党员的积极参与下,富民新村现已建成日光温室820座、养殖暖棚940座,实现了家家有产业、户户能增收。2024年,村集体经济收入达278.76万元,人均可支配收入11200元,一个“村强民富”的新村正日益壮大。

从昔日的“穷窝窝”到如今的“金窝窝”,富民新村的发展历程充分印证了“党建强则发展强”。在乡村振兴的新征程上,鲜红的党旗正引领着更多“富民故事”在陇原大地上续写。“我们会持续发展特色富民产业,不断壮大村集体经济,让老百姓的日子越过越甜。”张延堂信心满怀。

新华社兰州7月7日电

我国建立食品安全隐患内部报告奖励机制 鼓励从业人员主动参与监督

新华社北京7月7日电 记者7日从市场监管总局获悉,要推动建立完善生产经营单位食品安全隐患内部报告奖励机制,发挥食品从业人员“内部知情人”作用,鼓励其主动参与监督,推动生产经营单位落实食品安全主体责任,有效防范安全隐患。

近日,国务院食安委发布《关于推动建立完善生产经营单位食品安全隐患内部报告奖励机制的意见》。按照意见部署,2025年12月底前,重点领域及较大生产经营单位将率先建立实施该机制;2026年12月底前,机制将覆盖至其他食用农产品和食品生产经营单位、进口食品进口

商及代理人、出口食品生产企业等。

意见指出,食品从业人员可通过“全国食品安全内部知情人举报系统”,选择向所在单位或市场监管部门报告安全隐患;生产经营单位相关负责人收到报告后,需及时组织核查,核查属实的要尽快整改到位,不断提升食品安全管理水平;鼓励单位坚持物质奖励和精神激励相结合,根据隐患大小给予报告人员不同程度的奖励,对报告重大隐患的予以重奖。

意见鼓励生产经营单位设立专项奖励资金,支持从业人员报告隐患,引导知情群众反映身边风险,确保取得实效。

规范服务收费、简化转人工流程

这份指南将保护用户合法权益

新华社北京7月7日电 记者7日从工业和信息化部获悉,《移动互联网应用服务用户权益保护合规指南》日前发布,通过规范服务收费、鼓励设立客户服务热线和简化转人工流程等一系列举措,切实保障用户合法权益。

据介绍,此次发布的指南旨在指导企业建立健全合规管理体系,其中明确提出采取有效措施保护用户个人信息安全,防止未经授权的访问以及个人信息泄露、篡改、丢失;以适当方式公示算法推荐服务的基本原理、目的意图和主要运行

机制,向用户提供便捷关闭算法推荐服务的选项;明码标价,清晰明示产品功能权益及资费等内容,不得实施不合理的差别化定价行为。

指南还提出,鼓励设立客户服务热线,在显著位置公示客服热线电话号码,简化人工服务转接程序,向老年人提供人工直连热线服务等。

据悉,工业和信息化部下一步将组织中国互联网协会、中国信息通信研究院以及相关企业,做好指南的宣传贯彻实施,引导行业增强合规意识,规范经营服务行为,不断提高用户权益保护水平。

特朗普批马斯克建第三党“行不通”

两人在网上大打“口水仗”

新华社洛杉矶7月6日电 美国总统特朗普6日在接受媒体采访时表示,美国一直是两党制,“第三党从来都行不通”,所以亿万富翁埃隆·马斯克“可以玩得开心,但我认为这太荒谬了”。

特朗普6日还在其社交媒体“真实社交”上发布长文,称“看到马斯克在过去五周彻底‘脱轨’,根本成了‘火车事故’,感到很难过”。特朗普嘲讽马斯克试图在美国体制内建第三党的选择,称马斯克“甚至想成立一个第三政党,尽管它在美国从未成功过——这个体制似乎并不是为第三党设计的。第三党唯一擅长的就是制造彻底的颠覆和混乱”。

特朗普再次对马斯克反对“大而美”税负和支出法案表示惊讶,称马斯克早就知道他要取消电动汽车和公共交通工具的“大而美”税负。

根据美国法律,一个有资格参与选举的政党成立,其资质确认需要经过复杂的认证程序,首先必须召开军团会议或代表大会,选举临时官员并指定政党名称。目前,“美国党”是否已开始相关程序尚不清楚。

马斯克在2024年美国大选中支持特朗普和共和党,但最近与特朗普产生严重分歧,两人在网上大打“口水仗”。



这是7月7日在韩国京畿道龙仁市爱宝乐园拍摄的大熊猫“睿宝”和“辉宝”。在韩国诞生的双胞胎大熊猫“睿宝”和“辉宝”7日迎来两周岁生日,韩国爱宝乐园为它们举行庆生活动。

新华社照片